

热闹的春节

"爆竹声中一岁除,春风送暖 入屠苏。"新春的脚步悄然而至, 欢乐祥和的乐曲飘荡在大街小 巷,市民穿着新衣裳,脸上洋溢着 幸福的笑容。

春节是一年中最热闹、最盛大的传统节日。春节前夕,家里总是格外忙碌。大人们把家里的每一个角落都打扫得干净。我也兴致勃勃地帮着大人贴春联、挂灯笼,把家里装扮得喜气洋洋。

夜幕降临,桌上摆满了丰盛的菜肴,有寓意着"年年有余"的鱼,寓意着"吉祥如意"的鸡肉,寓意着"团圆美满"的饺子,一阵阵扑鼻而来的香气让我垂涎欲滴。大家围坐在一起,一边津津有味地品尝着美味的团圆饭,一边分享着过去一年的点点滴滴,欢声笑语时不时地回荡在屋子里。

吃完年夜饭,我最期待的时刻到来啦!随着一阵阵噼啪的响声,整个夜空被照得炫彩夺目,烟花绽放,犹如一幅幅绚丽的画卷。漫天的烟花宛如一位位灵巧的画家在空中挥洒自如,又好似万千流星划过,令人目不暇接。

春节真是一个充满欢乐又温暖的节日。在新的一年里,希望大家都能健康平安,万事如意!

岷山学校202班 周楷伦 小记者证号:LC00900 指导老师:胡梦悦



开在心中的"花"

"北国风光,千里冰封,万里雪飘…"每每读起《沁园春·雪》,我都对诗中的北国风光充满了无限的向往。妈妈知道后,打算寒假带我们去东北过年。这不,我和小伙伴们登上了前往牡丹江的航班。

不知不觉三个多小时的航程已过,牡丹江机场到了。刚下飞机,预想中的寒风扑面而来,我们看着机场周边的一片白雪,高兴地跑向雪地,积雪带来的"咔嚓咔嚓"声音显得尤为悦耳。我们的东北行第一站是牡丹江,妈妈提前找好了当地的导游来接机,并安排了二日游。跟着导游姐姐坐上了中巴车,我们难掩兴奋之情,一边欣赏着窗外的雪景,一边听着导游姐姐的介绍。

无意间我发现窗外的景色模糊了,是室内外温差大,起雾了吗?仔细一看,"呀,窗玻璃上有冰花!"我不禁大声喊出来。只见玻璃上"开"起了一朵朵冰花,这些冰花有棱有角,近看,就如一位位仙女,身着白纱裙,在窗上翩翩起舞。远看,又如一幅风景画,让人沉浸其中。导游姐姐说,冰花是东北独有的美景,由于北方的室内外温差有几十度,一冷一热,窗玻璃上就形成了冰花的独景。

回到了温暖的南方,很难再看到冰花。那朵花是这个寒假美好的记忆,是冬日的杰作,是无法复制的珍品,它是那么触动人心,永远开在了我的心里……

顾国和中学507班 郑允泽 小记者证号:LC00329 指导老师:马媛媛

相聚与期盼

要问我最喜欢的传统节日,非春节莫属了,一到冬天我就开始盼望着,日历一页页翻过,离回老家的日子一步步迈近。我时时刻刻想念老家的朋友们是否也想念我;不知道太阳底下拴着的老黄牛还在不在;不知道虎妞有没有忘记我们的约定;不知道小爷爷还是否愿意和我一起放烟花。

带着这些期盼,终于等到回老家的日子,经历了十几小时的长途跋涉,我们总算回到心心念念的家乡,身上的疲惫早被爷爷奶奶温暖的双手冲散了。

隔天一早,我赶忙去看老黄牛, 奔着跑着过去,到了那里等了好一 会,始终没见老黄牛过来,便去牛圈 里瞧,只见里面只剩一头小牛,吃着 枯草, 牛主人告诉我, 因为他老了身 体越来越差,照顾不了两头牛,就把 老黄牛卖了,可能过不久小黄牛也 会被卖掉。尽管有很多不舍,但我 依然希望它们都有好的归宿,希望 明年牛主人身体好起来。正当我闷 闷不乐时,听到小爷爷在叫我,只见 他的腿一瘸一拐的,我连忙关心起 他的腿,小爷爷说在工地上不小心 弄骨折了,不过好在已经接上,慢慢 在恢复,过不了多久就可以健步如 飞了,我被这接二连三的事弄得不 知如何是好,不过看到小爷爷一脸 轻松笑容满面的样子,也故作淡定 地说:"过年陪我放烟花哦。"小爷爷 说:"当然啦,还有婶娘也一起。"

爸爸看出我的低落情绪,提议去虎妞家,我兴高采烈地往她家赶,虎妞见到我笑眯眯地拍打着我,以往视频里互相吐槽、打趣的她,此刻又对我格外的客气。我问她之前的约定,她拿出奖状向我炫耀,我也默默拿出我的奖状,我们在彼此的欺默拿出我的奖状,我们在彼此的奖状上印了章,美好的约定就此的或。她带我认识她的新朋友,简单介绍过后,一起打乒乓、玩游戏、写作业,很快我们便熟悉起来。正月里,我每天乐此不疲地往返虎妞家,这次我们的约定里又多了几位伙伴们

转眼间,假期结束了,再次告别了他们,新年我又多了些期盼,希望温暖的阳光下小黄牛更健壮了,小爷爷的腿更有力了,伙伴们更优秀了。

小港中心学校 402班 聂安弛 小记者证号:LC00148 指导老师:桑小红



欢乐年夜饭

"春节时最快乐的事是什么?当然是吃年夜饭啦!"随着一阵阵爆竹声,我们迎来了一年一度的年夜饭。

一大早,我们全家就出发去菜市场买食材。市场里热闹非凡,红彤彤的西红柿像一个个熟睡的小娃娃,翠绿的青菜展示着它们水灵的外表,还有鲜活的鱼儿在水箱里游来游去。一切采买完毕,我们满载而归。

回到家,爸爸妈妈开始忙碌起来。妈妈在锅里倒了一些油,把准备好的食材放了进去,油锅里顿时炸开了花。妈妈一边加盐,一边舞动着锅铲,各种食材在油锅里跳起了舞。不一会儿,一道香喷喷的菜出锅了,散发着诱人的香气,让人忍不住想尝一口。

爸爸这边也没闲着,他正在给鸡翅"做手术"——切刀花。然后,他把鸡翅放入碗中,加入料酒、盐和味精等调料拌匀。接着,爸爸往锅里倒了一些油,再把腌制好的鸡翅放进去,并用筷子不停翻面,最后又加入了一块冰糖。慢慢的,鸡翅染上了焦糖色,香气四溢。

终于,年夜饭开始了。我们全家围坐在餐桌旁,桌上摆满了美味的菜肴。大家举杯庆祝,笑声和祝福声充满了整个房间。我咬了一口鸡翅,外焦里嫩,味道好极了!

这顿年夜饭不仅美味,更让 我感受到了家庭的温暖和幸福。 我知道,这就是春节的意义—— 团圆和爱。

> 泰河学校 404 班 占世文 小记者证号: LC02296 指导老师: 朱康宁



告 别

春节,满载着团圆与温情,让每一次久别重逢都变得无比珍贵。淘宝是我妈妈闺蜜的女儿,我们的情谊,从婴儿时期便开始了。尽管平日里不能常常见面,但每年春节相聚的时光,都是我一年中最期待的时刻。

高悬的红灯笼、绚丽的霓虹灯,让商场春节的喜庆氛围愈发浓烈。我和淘宝穿梭在人群中,眼睛在琳琅满目的商品间来回打量,彼此分享着这一年在学习和生活里的点点滴滴。看到新奇有趣的小玩意儿,我们兴奋地拉住对方的手,眼中闪烁着惊喜的光芒;回忆起童年那些令人捧腹的糗事,又会毫无形象地放声大笑,笑声在喧闹的商场里格外响亮。

美好的时光总是稍纵即逝,

分别的时刻悄然来临。淘宝妈妈开车把我们送到爷爷家楼下,车稳稳停下,那一刻,空气仿佛都凝固了。

一开始,我俩佯装难分难舍,扯着嗓子大哭起来,那夸张的模样逗得淘宝妈妈和我妈妈都忍不住笑出声。可哭着哭着,原本假装的情绪不知不觉变成了真。我喉咙发紧,哽咽着从口袋里掏出早已准备好的小挂件,那是一个带着我们生肖属相的饰品,递到她面前:"这个给你,春节礼物,看到它就像看到我。"淘宝接过挂件,紧紧攥在手中,泪水夺眶而出,泣不成声。

我和妈妈缓缓走下车,每一步都像是拖着千斤的重量。坐在车上的淘宝摇下车窗,满脸泪痕地再次向我挥手:"你明年过年能不能早点回来呀?"我用力点头,泪水模糊了视线,回复她:"暑假的时候我们就搬新家了,到时候也和你爸爸妈妈来我家,好不好?"淘宝用力地点头,大声回应着:"好!一言为定。"

车子缓缓启动,我站在原地,望着车远去的方向,任由眼泪肆意流淌。下车后,冷风一吹,才惊觉脸上的泪水早已冰凉,可心中对下次相聚的期待却炽热滚烫。我知道,这次的分别只是短暂的,未来还有无数个相聚的时刻在等待着我们。

华山小学601班 佘梓瑞 小记者证号:LC00109 指导老师:郑 露



冰雪大世界

寒假的一天,我们到东北游玩。天空下着雪,我来到了美丽的冰雪大世界,我像一阵风一样冲了进去。

"哇!这里到处都是冰雕,实在是太壮观了!"我忍不住赞叹。看!有的是故宫冰雕,有的是生肖冰雕,还有的是人物冰雕·····让人眼花缭乱,赞不绝口。我来到一座故宫冰雕前,我细细观察发现,每一个细节都非常精致,每一个地方都被精心雕刻过,果真是美不胜收。最精彩的还是夜晚,每座冰雕都散发着亮光,像是一颗颗宝石在眨眼睛,我开心得像一只兔子在冰雕之间蹦跳、飞奔。我还用相机记录下这美好的一瞬间。

我发现了一个有趣的地方,便 走进一探究竟。原来这里可以喂狍子,我拿来它们最爱吃的食物喂,真 是太好玩了。有一头狍子是个"大 吃货",上来就把东西抢走了,吃得 一干二净,第一次喂狍子给我留下 了深刻的印象。

我又来到一个滑冰场,胆战心惊地站在冰上,但我又不敢滑,爸爸妈妈在旁边为我加油打气,我振作了起来开始慢慢地滑了起来。哇!我竟然会滑了,但是总是会摔跤,我不怕这些,快速地滑了起来,心想:我又学会了一项技能,真棒!

之后,我又玩了雪地卡丁车、冰 滑梯、摩天轮……这次冰雪大世界 的旅行深深地刻在了心中。

新碶小学302班 袁子茜小记者证号:LC00622 1指导老师:林峰



"新年到,人欢笑,贴窗花,放 鞭炮"。新年到了,我也开始畅想 我的新年愿望。

首先,我最大的愿望就是家人都能健健康康、快快乐乐。记得去年冬天,爷爷因为一次小病让全家人都揪心。那段时间,每当看到爷爷躺在床上,我就暗暗发愿,希望新的一年,大家都能远离病痛,健康地在一起。想象着新年里,我们一家围坐在餐桌前,分享着彼此的趣事,那将是多么温馨的画面。

其次,我对压岁钱也有着小小的期待。压岁钱不仅仅是红包,它承载着长辈的祝福与期望。我希望今年能得到一些特别的礼物,比如爸爸妈妈带我去游乐园玩,或者买我心仪已久的那本故事书。每当想到这些,我的心里就充满了期待和喜悦。

最后,我渴望在新的一年里, "不畏浮云遮望眼",以更加成熟 的态度去面对人生中的每一个挑 战。我希望自己能够在学习上取 得更大的进步,能够在日常生活 中展现出更多的优秀,让父母为 我骄傲。

> 柴桥小学 403 班 王婧妍 小记者证号: LC00172 指导老师: 顾春燕

天文馆游记

清晨,阳光明媚,怀揣着对宇宙无尽的好奇与期待,我和妈妈坐上了前往上海天文馆的高铁。

到达天文馆后,第一站我们来到了家园展区,这也是最值得观看和震撼人心的展区。地球宛如一颗灵动的蓝色明珠,日夜交替的画面在眼前徐徐展开;太阳如同一个炽热的火球,散发着夺目的光芒;而陨石坠落地球的模拟场景,更是惊心动魄,抬眼望去,穹顶之上繁星密布,我仿佛脱离了地心引力,漫步在深邃的太空,感受着宇宙的浩瀚。

随后我转动星球模型,亲手触摸带有宇宙印记的陨石,又通过触摸屏探寻行星的奥秘、太阳的构造和月亮的形成。我和现场小朋友都全神贯注地观赏着,惊呼声此起彼伏,我们的好奇心得到了极大的满足。

然而,美好的时光总是悄然而逝,我和妈妈不得不加快脚步。下午,我们走马观花地游览了宇宙和征程两个展区,虽然时间紧凑,但每一处展示、每一个模型都像是一把把钥匙,为我打开了一扇扇通往宇宙深处的大门,让我收获满满。

这次奇妙的旅程虽然有些仓促,但正如展区所说"星空浩瀚无比,探索永无止境"。我要努力学习,去发现宇宙更多的奥秘与美丽。

柴桥实验小学202班 曹辰曦 小记者证号:LC02743 指导老师:郑 佳

